

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL EN MURCIA

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULA
EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE
SUVANVA

¿Dónde va Italia...?

Esta guerra subterránea que ha convertido a unos y otros soldados en topos...

Los ejércitos contendientes, han abierto las entrañas de la tierra...

Sin duda han decidido dar al tiempo el encargo de que dirima el litigio...

Y en esta situación de la lucha, llega Italia al peluqueo, fuerte y poderosa...

Y dada y dudamos todos, porque esperamos que este pueblo grande...

Esperamos que lejos de aprestar su escuadra para retar en pleno mar...

Y además, esperamos que sus ejércitos, abran sus agujeros en el suelo...

Es decir, que con este sistema de guerra, más perjudicadas salen las naciones...

Sería preferible—nunque sensible—que los ejércitos salieran a los campos...

Por eso decimos al principio: ¿dónde va Italia?

¿Va a luchar cuerpo a cuerpo? ¿Va a hundirse en los dédalos subterráneos?

Allá veremos. Si hace lo último, podremos decir con mucha razón...

Cartagena al día

El próximo domingo visitarán Murcia los exploradores cartageneros.

El entusiasmo que ha despertado entre los simpáticos muchachos la grata excursión...

Cartagena tiene preferencias cordiales para esos jóvenes que cultivan su espíritu...

A parte alguna puede enviar Cartagena a sus jóvenes exploradores con mayor confianza...

—Acompañado de su esposa, regresó de Barcelona, don Baltasar Gil.

late un tesoro de simpatías instintivas, que el tiempo consagrará en una obra práctica...

—Esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda para despachar asuntos pendientes.

—Con toda felicidad dió a luz un hermoso y robusto niño, la esposa de nuestro amigo don José Pascual.

—Acompañado de su joven y distinguida esposa marchó a Valencia...

—En el correo de ayer salió para Madrid y Cádiz, el teniente auditor de primera clase don Ricardo Aguirre.

—Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña, la esposa del teniente de navío don Adolfo Contreras.

—En la iglesia de Santa María de Grecia, hizo la primera comunión, la monísima niña Mary Laguardia.

—Añoche proyectóse en el Salón de Actualidades, la interesantísima película en dos largos partes titulada "El convidado número 18"...

—En el pabellón El Brillante exhibióse anoche la hermosa película de gran argumento que lleva por título "La bailarina de la taberna negra"...

—De la inspección de vigilancia han salido nueve detenidos para extinguir quince en la cárcel de San Antón.

—Regresó a Cartagena de sus posesiones del campo, la distinguida señorita Gabriela Cantalpiada.

—Con gran esplendor y solemnidad, se viene celebrando en la parroquia castrense de Santo Domingo, el novenario que anualmente dedica a su patrona...

La parte musical está a cargo de un coro de distinguidas señoritas de la buena sociedad cartagenera...

—Una pareja de la guardia de seguridad, detuvo ayer en el establecimiento alegre, conocido por "La falda-pantalon" a un individuo llamado Miguel Jimenez Llamas...

Dicho sujeto estaba en completo estado de embriaguez, y quedó en los calabozos de la inspección de vigilancia...

Según público rumor, en dicho yate, viaja de incógnito, el ex rey don Manuel de Braganza...

—Ayer fueron gratuitamente vacunados en las oficinas del Laboratorio municipal, 47 niños de ambos sexos.

—En el Negociado de Guerra, de este Ayuntamiento, deben comparecer Alfonso Luján e Isidoro Saura Conesa.

—Marchó a Valencia, don Arturo Renasco de la Puente.

—En el cercano barrio de Peral, rieron ayer mañana dos individuos, resultando uno de ellos llamado Francisco Jimenez Espinosa...

—Acompañada de su hija María, ha regresado de los baños de Mula, la respetable señora doña Eulalia Sánchez.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Cajero en esta capital, don Jerónimo Blaya.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Vapores entrados en nuestro puerto durante el día de ayer: "Velazquez Duro", para Alicante...

Salieron con igual carga: "Velázquez Duro", para Bilbao; "Jimena", para Alicante...

—Desborda su enojo contra EL LIBERAL, (una vez más) porque hemos dicho que nosotros alentamos las mejoras...

—Sin embargo, ya va picando en historia ese regalo de El Tiempo a todo aplauso a EL LIBERAL... ¿por qué?

—No lo sabemos, pero si nos extraña la oportunidad de los arañazos que nos pretende dar.

—Tanto es así, que sobre este último hemos pensado lo que había podido disgustar al colega.

—¿Será lo que él llama nuestro auto-bombo?

—¿Será acaso el que elogiamos al alcalde?

—Tampoco lo creemos.

Alicante al día

Incidente enojoso

Constituye el pasto de las conversaciones, constituyendo la diaria comidilla, un incidente del que son protagonistas dos caracterizadas personalidades de esta capital.

He aquí los pormenores del hecho: Parece ser que el jefe de los liberales don Alfonso Rojas...

Hasta aquí, la cosa nada tiene que se aparte de lo usual y corriente: tratábase de la concesión de un pequeño favor...

Ayer acertaron a encontrarse juntos los señores Campos y Rojas, en lugar tan poco adecuado para venir a turbar la solemnidad con enojosos incidentes...

Lo celebramos muy de veras. El hecho, como digo, ha merecido infinitos comentarios. Lo que nadie acertaba a comprender es que, entre políticos, se tome con tanto calor el cumplimiento de promesa de más o menos...

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

—Este marcha con objeto de poseer el cargo de Inspector general del Banco de Cartagena don Justo Capdevielle.

última morada del cadáver de la que fué virtuosa y distinguida dama doña Rafaela Vidal de Alemañy.

—Ha llegado de Madrid el facultativo don Agustín Sánchez San Julián, que ha obtenido en las tiradas allí verificadas el gran premio.

—También demostró su excelente puntería el presidente de esta Real Sociedad del tiro de pichón, don Federico Soto.

Noticias

Ha sido destinado a la Academia de infantería de Toledo, el primer teniente del regimiento de la Princesa don Ricardo Villalón Rubio...

—El exmagistrado de esta Audiencia provincial don Pedro Rico y Orduña, ha sido nombrado fiscal de la de Sorla.

—Ha sido denunciado el apreciable colega "Diario de Alicante" por la publicación de un artículo titulado "La Constitución y el gobernador"...

—En el día de hoy han llegado a esta capital por los ferrocarriles de M. Z. A. doscientas toneladas de trigo.—25 Mayo.

INSTRUCCION PUBLICA

La Real orden de 21 de Marzo última determina que se anuncie a concurso entre Maestros rurales, de un mismo término municipal, las escuelas vacantes...

1. Escuela rural del término municipal de Murcia.

2. Sueldo de 1.100 pesetas y demás emolumentos legales que tiene asignados con arreglo a ese sueldo.

3. En igualdad de servicios mejor número en el concurso general del Magisterio.

Las aspirantes han de constar en sus instancias el número que ocupan en el concurso, acompañando las bajas de servicios legalizadas, en el plazo de 15 días a contar desde la publicación del anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Totana

Es domingo de Pentecostés. Estamos en Totana; pueblo de hambres laborerías, que tiene un campo dilatado, grandes arroyos—hay un río—y una sierra hermosa, España (España).

El pueblo es sano. Todo el que haya venido a Totana recordará sus calles tortuosas, las fachadas de sus casas pardas y poivrientas o negras; así sea cada una de las pobitas levantadas. Por aquí el cielo es limpio, el sol espléndido, los campos verdes (el lavero), hay muchas huertas, muchas mujeres hermosas. Aquí todo es alegre; mozas los pueblos, que son sanos y melancólicos y el interior de las casas lóbrego.

Si viajáis por Andalucía pronto os llama la atención el olor y la limpieza que se ve en toda. Allí los pueblos son blancos y blancos son las talleres, las fábricas, las almocenas. El tren os lleva a través de las campos verdes; veis que todas las casas de labor están blanqueadas del día anterior, y son blancas las cuadradas, las poivrientas, las cúpulas de los pozos, las tapas del huerto, las puestas del aprisco, las cercas del prado, las terrazas de las palomas, los patios del puente, las mejanas de la heredad.

Descendéis del tren y penetráis en los pueblos. Las casas están también blanqueadas por dentro, y todas tienen flores; es maravilloso de que las fraguas calientes también blanqueadas, y las casas de los pobres que piden limosna estén blancas y tengan flores con flores.

Hay en este tierra un culto por el color blanco y por las flores. ¡Nunca tan blanco el que todas las cosas sean blancas! Se destacan tan alegres las casas blancas entre el verde de los campos y las laderas terrosas de las montañas. Y este matiz blanco de los campos, y esta blancura de los pueblos os va interesando cada vez más; sentís que una dulce alegría os llega al corazón, y espontáneamente, involuntariamente exclamáis a cada momento: "¿Por qué no serán también blancos los pueblos de mi tierra de levante? ¡Allí hay también un cielo azul, un sol brillante y mujeres hermosas que tienen los ojos muy negros! Porque habéis de saber, mis lindas señoras, que cuando la vista se acostumbra a mirar todas las cosas blancas ve después que vuestros ojos son más negros, más profundos, más atrayentes; ¡dado refugio en el pláysage lamease de la vida!"

Però volvamos a Totana. Decíamos que sus cosas son poivrientas y pardas, May en Totana varias arrabales; el más suculento era el de "Las Santas", a un lado de él, y sobre una eminencia está el Cárcel Modelo, buen edificio construido hace unos 30 años por un alcalde inteligente y laborioso. Desde que se construyó no había hecho en él ninguna obra de conservación; comenzaba ya a obrar de conservación; sus aleros eran flocos derrumbándose; sus arcos se resquebrajaban de inundaciones. Pero un nuevo presidente del Patronato don Arturo Ramos tomó a noble empeño el corregir esos defectos: ordena la administración, se reedifica la reja, se higieniza el interior, se crean servicios nuevos, se blanquea exteriormente la cárcel, y se construye alrededor un paseo (el único que tiene el pueblo) con vistas deliciosas. Hecho esto se vió el contraste horrible que formaban las cosas próximas, sucias y oscuras; llegado a este punto comienza la orden justa, y el consejo persuasivo; las cosas próximas a la cárcel se blanquean; luego las inmediatas, después las siguientes, y así la cosa cunde, y en ocho días ha quedado blanqueado el arrabal; arregladas y limpias las 25 ó 30 calles que lo forman. El barrio más sucio de Totana es hoy el más limpio. El ejemplo es seguido; ya se están blanqueando algunas calles de las principales, de seguir así pronto entera blanca todo el pueblo; entonces habrá cambiado el aspecto alegre y limpio de la hermosa tierra totana.

Declinamos al comenzar a escribir que estábamos en Domingo de Pentecostés. Hemos de relatar la fiesta dada en la cárcel con motivo de la camión de los presos. Otro día proseguiremos.—24 de Mayo 1915.

EL ARTE DE SER AMADA

Lina Cavalieri os celebra en todo el mundo, porque a los encantados su voz, una voz hermosa atrayente. Confiesa sencillamente que la preocupación única de su vida ha sido el desarrollo y conservación de su belleza. Las libras de bigote, los cabellos más oscuros, las competiciones que, las cosas de mujeres hermosas, todo lo consiguió buscando analizar la fórmula ideal que sólo llegaron alcanzar algunas mujeres del mundo antiguo.

La frecuencia de su tez, la inclinación de sus ojos sombreados de espesas cejas y largas pestañas, el suave contorno de su cuerpo, todo parece creado en esta mujer para producir la emoción estética. Pero lo que las damas agradecerán a Lina Cavalieri, son las ditas características que lanza a la publicidad para popularizar el secreto de prolongar la belleza, a pesar de los años y de las luchas de la vida.

Como el artista ha reheuido en sus escritos un método digno, dando a pequeños dosis las procedimientos para conservar la belleza, no alteramos su plan:

1. Ser joven—dice ella, equivale a ser hermosa, y ser hermosa significa juventud y alegría.

2. Para conservar el cabello hay que lavarlo una vez por semana.

4.º Hay que practicar el masaje de la barbilla.

5.º La nariz requiere diario masaje.

6.º Si se enrojece, deberán aplicarse compresas calientes.

7.º Los ojos se lavarán con el agua caliente, tanto como pueda soportarse.

8.º El brillo natural de los ojos se conserva bañándoles con agua de rosas.

9.º Se debe dormir con la cabeza lo más baja posible.

10.º La piel se refresca con baños muy calientes. En toda clase de lavados y baños en el baño debe usarse agua destilada; si se emplea el "coldcream" procure que sea puro, porque cuando contiene plomo causa mucha daño a la piel.

SECCION FINANCIERA

COTIZACIÓN Madrid 29 - A las 9 a.

Interior... 72'05

Fin... 72'00

Proximo... 72'00

Amortizable... 93'30

Banco... 451'00

Editorial España, fundador... 000'00

Editorial España, ordinario... 000'00

Banco de Cartagena... 090'00

Tabacos... 263'25

CAMBIO 98'90

Libras... 25'18

Diario de Murcia

Un gran pedazo de nuestra huerta, a orillas de la carretera de Alcantarilla, está intriguada por un suceso fantástico, que parece algo sobrenatural.

No me he enterado bien y no puedo dar detalles precisos del hecho; pero en la Huerta no se habla de otra cosa.

Ello es que en determinados bancales aparece por las noches una sombra que se entretiene en hacer daño, cortando las matas de los pimientos, cogiendo los pequeños melones de los meloneros y otros frutos, los que se deja allí donde los coge. Por eso se dice que su propósito no es más que hacer daño. Con la particularidad de que así se ha dejado ver haciendo su faena, desaparece como por encanto, como un visibilo, no sin dejar señales de sus rodillas, en los sitios donde ha realizado su destructor trabajo.

En un tranvía del Palmar, hablaban de este misterioso suceso unas mujeres de la Huerta y una de ellas le preguntó a otra:

—¿Y los curas, qué dicen de eso?

—Ellos no dicen nada—contestó la interrogada; ellos se calientan la cabeza, como nosotros, para ver si pueden explicarse lo que es.

También oí decir en el tranvía que la guardia civil ha intervenido ya en el hecho misterioso, pero que ha sido inútil porque la guardia civil no puede nada contra las sombras porque no les dan los tiros. Sin embargo, la guardia civil no ha llegado a disparar, por... si esta algún pájaro.

Por las indicaciones que se hacen para explicar este caso, no se trata de un alma en pena que es explicación muy socorrida; se trata de un alma vengadora que viene del otro mundo a tomarse la justicia por su mano.

—Pos yo no creo que venga aquí nadie del otro mundo a... replicó una mujer joven.

—No digas eso, hija—le replicó una anciana—que se han dado mil casos de venir del purgatorio, almas desconocidas a pedir a sus parientes que mandaran decir por ellos tantas o cuantas misas al santo Cristo de las Penas.

—Eso tiene otra cara; pero venir un alma del purgatorio a arrancar matas de pimientos y a hacer otros daños... me parece a mí que no tiene atar.

—¿Quién sabe, hija, quien sabe! Los altos juicios de Dios son incomprendibles...

Los hombres que oían estas conversaciones, se reían de ellas, y uno dijo: —No se me Dios en las cosas de la guerra, donde podía hacer un gran milagro en favor de la humanidad, evitando tantas víctimas como ha habido y habrá y a dejar que las almas del purgatorio vengán a un rincón de la huerta de Murcia a arrancar matas de pimientos?

—Tampoco—dijo la vieja—se jud a Roma, ande había tantas mujeres malas para conquistarlas, y sin embargo se jud al pozo de Jacob, para esperar a la Samaritana y convertirla. ¿Y eso?

—Usted sabe muchas cosas de iglesia, abuela—dijo el hombre.

—Si que sé, gracias a Dios, y por eso digo que, en queriendo Dios, todo puede ser.

J. M. TORNEL.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: CALZADA, 7.

Para las damas

Necesaria inconsecuencia

La moda está en todo o en casi todo, mejor dicho: en el lenguaje, en el mobiliario, en el barrio, en el hotel o en el "restaurant" tal o cual en las playas, en los casinos, hasta en la devoción; pero en estos casos suele estar "en voga"; cambia poco, y como se puede al deber inconsecuente, se va, se pasa, se olvida.

En cambio, en nuestra "toilette" es donde el "tal" y "gato" de la moda, porque va y viene, se olvida, se pasa, se olvida.

La que "alta" dice:

—Comparadas con las señoras femeninas, parecen hijos hasta las ideas de los hombres políticos.

En franco, y confiesa que su vida, su dicha, depende de la variación; necesidad que, más o menos periódica, padecemos, y no decimos, casi todos los humanos. Necesidad de variar, no proclamando para ser mejor, sino para resultar de otro modo.

Homos síde hablar de muchas mujeres que cambian de vivienda cada dos años—este es el comprendido—; mujeres que, sin duda, no escaragan apego a casa alguna, ni deben de tener nervios porque si éstas se pudieran en una mudanza es que no están... en nada, o están a prueba de catástrofes.

Se trasladan ellas a distinta habitación no únicamente para mejorar, sino para ver otro techo, otras paredes. Y de no llevar a casa una mudanza, entonces precisan y consiguen que, cada doce o veinte meses, no parezca la misma la casa en que viven. ¿Mejoran con esta? Nada de eso: cambian, eso sí, responden a un impulso tan imperioso como inexplicable.

Se comprende, y se excusa mejor, que este modo de vivir, tan evidentemente con el "tal", con el "gato", etc.

El año de ayer, no se solamente un artículo de mujer, sino que también los hombres se refieren a él.

¡Bebamos a la venturosa tanta, tanta civilización! Los más lindos estilos en arquitectura y mobiliario vivieron cariñosamente unidos al del vestido y otros adornos femeninos.

Un castillo feudal, una alcazar, una casa de la Edad Media, guardan un ambiente que el traje, con el "tal", con el "gato", etc.

Pero mientras el castillo se moderniza, convirtiéndose en un castillo de la actualidad "contando" en los mencionados muebles, que continúan siendo antiguos y apreciados, vemos saliendo las damas y señoras que, si se deslucen ante los recuerdos y los estilos de la mansión y de los muebles de otros tiempos, se entusiasman doblemente luciendo la moda del día, no por más bella, sino por menos costosa. Esta da exquisitez saber a la vida.

Empezar, renovar otros gustos, tras muchas encuestas, mucha fuerza juvenil. Cambiar de modas es volver a comenzar, es inaugurar un período en tiempo nuevo; es situar la preciosa existencia en un rincón de juventud que, como es respetable, en él, ¡Bebamos a la vida!

Palabras de Damas (hija):

"La única preocupación de las mujeres es parecer tan pronto como las niñas como paraguas..."

¿Y qué? ¿Puede haber nada más lamentable que esto? ¿Y puede y debe haber algo más lamentable que la mujer? No...

En cada momento de estación, ninguna presunción se inquiete por saber cómo son las nuevas modas de vestir. La esencial es que sean esas nuevas.

La pasión por el cambio y la novedad en la "toilette" aumenta a medida que la mujer se hace más culta y más discreta, más dependiente.

La que ella exclama:

—Después de tantos siglos de sistemática inferioridad a que nos vimos sometidos, no ha faltado la vacía magia que nos eleva, varita que nos aparta de las modas, sino que, por el contrario, nos dice que las demás están para seguir siendo siempre, siempre, "my ladies" y huir como del diablo, de vestir "a la diablo", porque si se castro, no "perfume de feminidad", ¡además perfume, además elegancia, además distinción y además muchas atractivos más... (Pues después que debemos vivir a toda costa.)

Un calzado primoroso puede ir en una pierna que sepa subir la cuenta de la vida; no conviene elegirse merced cubrir un cuerpo de mucha alma; una falda tan alegre como moderna no está recitada con el perfume de la mujer digna, que sabe hacerse amiga; un bello sombrero tiene derecho a tapar un buen cerebro; unas guantes limpios, suaves, está bien que queden los dedos ágiles como de una mujer que no es esclava; y así todo lo demás, con o sin lujo (según); pero siempre, siempre, distinguido a ser posible.

Las que dirigen el gusto y logran imponer, las que saben hacer que varien y no causen nunca las modas, esas son "señoras del culto de la elegancia femenina", como las llamó un recuerdo antiguo. ¿Que algunas veces exageran? No le niega. Pero tengo entendido que las señoras siempre han sido algo hipocritas... Todo fuera como era; en las extremas bay, al menos, algo de afecto y una ideal advertencia: hacer presente siempre a las mujeres que,

mientras puedan, no deben prescindir del deber de ser dignas y nuevas... en sus atavíos.

Además, quizá sin darse cuenta, contribuyen a perfeccionar el tipo femenino del porvenir; tipo de gracia sólida y adornada, al mismo tiempo que de claridad, toques y flores, de previsora y atractiva inteligencia.

Lejos, pues, de haber motivo para asombrarse y enojarse, lo hay de asbra para felicitaciones e ilusión...

Si un pueblo ha dicho que el hombre absurdo es aquel que se varia poco, variegadamente porfirios, afirmando que no hay mujer absurda. Nuestras eternas variaciones en el vestir pueden ser evidente demostración de que llevamos un corazón muy sensible (modestia aparte) dentro de la más delicada y siempre distilada de las blusas modernas...

¡Vive, pues, la inconsecuencia en las modas, que es la más encantadora de las variaciones!

SALOMÉ NUÑEZ Y TOPETE.

GRANADA

Concurso automovilista

El Automóvil-Club de Granada ha organizado, con motivo de las fiestas del Corpus que se celebrarán en dicha ciudad, del 2 al 13 del próximo Junio, un "concurso de velocidad" para el día 7 del mismo mes.

Los concursantes se disputarán varios premios, entre ellos la "Copa de Granada", que significa jays artística.

A juzgar por los resultados de este concurso, que se tienen de los más grandiosos automóviles del programa de festejos de la hermosa población andaluza.

El juez señor Villabona

La prensa local ha hecho pública la noticia del traslado con suceso del digno juez de primera instancia del distrito de la Catedral de esta ciudad don C. Rafael Villabona.

Vá ascendido este digno e ilustrado funcionario de la administración de justicia, a ocupar la tenencia de fiscalía de la Audiencia territorial de Sevilla.

Aun alegrándose de este traslado por significar un merecido ascenso por parte del señor Villabona, no podemos por menos de lamentarle en consideración a que tan digno funcionario es una garantía para la recta administración de justicia, y en tal concepto uno de los jueces que el pueblo ansa y que nosotros deseamos para Murcia.

Vivamente deseamos que en esta combinación de personal de la Magistratura, vuelva a esta Audiencia nuestro respetable amigo señor Villabona.

Raro y curioso

Mahoma

Al cabo de doce a catorce días de enfermedad falleció Mahoma el 6 de Junio del 632. En su vestido no tenía ornato; pero ptería el color blanco, si bien en las batallas les usaba rojos y amarillos. Llevaba en la cabeza una diadema blanca, cuyas puntas le caían sobre los hombros; unos dicen que daba siete vueltas a la cabeza y otros que daba doce. Se defendía de los ardores del Sol sosteniendo encima de la cabeza, que perforaba, un chal. Llevaba capa negra, y el calzado consistía en abricales o sandalias, y a veces iba con las pies desnudas; tenía en su presencencia la carne de carne; y el pan que más le gustaba era el de cebada. Era aficionado a los dulces y dátiles, en particular con leche. Le gustaban las calabazas. Cada día había una copa de miel, y si estaba en compañía de otras, hacía beber a todas antes que él bebiera. Metió en el plato tres o cuatro dedos, jamás dos, y nunca comió con la mano izquierda, porque decía que era cosa únicamente del diablo.

La alimentación de los judíos

No hay ninguna nación en el mundo que tenga tantas leyes y restricciones para la alimentación como la judía. Los animales que no tienen el casco del pie hendido o que no rumian, tales como las liebres, conejos, cerdos, etc., están terminantemente prohibidos al "pueblo escogido".

Los inventados se hallan también excluidos de las cocinas de los israelitas ortodoxos, desde tiempos se recibe ningún pescado que no tenga espinas al aletas. Las anguillas, turtugas, langostas, camarones, están, por tanto, en esta casa.

Según la ley de Moisés, según el manjar de carne se considera "Kasher" o propio para el consumo humano, si el animal a que pertenece no ha sido muerto y su carne preparada por persona calificada para este efecto. Cualquier violación de estas reglas condena a los animales como "treifa" y se prohíbe a los judíos su comida.

En las cosas de los judíos las platos, fuentes y demás de servicio de mesa, están rigurosamente separados de todo contacto y reconocimiento que contenga o haya contenido leche; pues un judío no puede tomar leche más de tres veces después de haber comido carne y aun los más ortodoxos duplican esa pieza.

Los antiguos israelitas vivían, primo-

mente, de vegetales para los que la Biblia no tiene restricciones, y aunque muchos judíos no observan estrictamente las leyes de Moisés para la comida, sin embargo, la mayoría procurará "hacerle, pues de este modo manifiestan su piedad y amor a su Dios.

Verdaderamente, los judíos son, por todos conceptos, un pueblo muy singular.

NOTICIAS DE MURCIA

—Es el mejor laxante **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos gramos al cenar. Venta en farmacias.

—**Ratero**—
El guardia civil de esta comandancia Vicente Rodríguez Díaz, ha detenido a José Barraco Valero, que en unión del ratero el Villivo, detenido por la policía, se llevaron del Asilo de Gólfos, varias prendas de ropa.

—**Denunciados**—
La guardia civil de Ricote ha denunciado al juez municipal de dicha villa al sujeto Justo Laveda Ferrer, de 17 años por certar una figura de la propiedad de José Sagetas Miñana.

—La guardia civil de Lorca ha denunciado a varios pastores por spacentar en propiedades ajenas.

—Don Santurino Rodríguez, de Calasparra, denuncia las obras abusivas ejecutadas por don José Cano García y otros, en el río Argos.

—**Heredamiento**—
Don Antonio Ruiz, vecino de Calasparra, en nombre del heredamiento de Juan Bobón, interesa se forme el presupuesto de los gastos que ocasionó el reconocimiento del módulo que ha de instalarse en la hécquia de aquel heredamiento.

—**Traslados**—
Por el ministro de la Gobernación se ha dispuesto que don Eduardo Nadeja Barrera, jefe de negociado de primera clase, secretario de este gobierno civil, pase al mismo empleo al gobierno civil de Madrid y don Agustín de Torres Cárdenas que prestaba sus servicios en aquel gobierno pase al de esta provincia.

—**Detenido**—
Per los guardias de seguridad ha sido detenido Mariano Bastida Alcalde (a) el Tuerto, de 40 años de edad, el que en estado de embriaguez, con una pistola en la mano, amenazaba en la plaza de la Lonja a los transeúntes.

—Los guardias de seguridad y serenos del Barrio, han conducido a la inspección a Francisco Molina Martínez, de 20 años de edad, Juan Lacárcel Martínez, de 22 y Fulgencio Martínez Lacárcel, por hacer varios disparos en el paseo de Corvera.

—**Regreso**—
En el correo ha regresado a esta de Madrid, nuestro compañero en la prensa don José Pérez Abril, que marchó a la Corte por la triste noticia de la defunción de su querida madre.

—**Carcel**—
Man pasado a la cárcel a cumplir quince años por promover escándalo en la calle de Augustias, Soledad López Martínez y Carmen Garrigás Gías.

—**A Madrid**—
Ha salido para Madrid acompañado de su señora esposa, nuestro compañero en la prensa, don José Frutos Baeza.

—**Movimiento de Seguridad**—
Por la Dirección general de Seguridad, se ha dispuesto:

Que el guardia de dicho cuerpo Emilio Hernández Hernández, que sirve en Barcelona, pase a esta provincia.

Francisco García González, que sirve en Murcia pase a Barcelona.

Y José Cayuela Plaza, que sirve como aspirante en Barcelona, viene a esta capital de guardia de segunda, con el sueldo de 1.000 pesetas anuales.

—**Errata**—
Al dar cuenta ayer del merecido ascenso del digno juez de la Catedral de esta ciudad, señor Villabona, por una errata se decía que había sido trasladado a la tenencia de fiscalía de la Audiencia provincial de Sevilla, siendo así que el ascenso ha sido a dicho cargo pero en la Territorial de la capital andaluza.

—**Nombramiento**—
Ha sido nombrado presidente de la junta auxiliar de la Misericordia, Manicomio y Maternidad, don José M. Navarro Abellán.

La designación del señor Abellán es una garantía para el buen funcionamiento de los citados Asilos benéficos.

—**Viajeros distinguidos**—
Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital al señor don Francisco Hernández Espinosa, general de la brigada de Cartagena, acompañado de su ayudante el comandante de infantería señor Azanón, del ingeniero agrónomo y catedrático del Instituto de Cartagena don Manuel Cánovas, de don Diego Cervantes y el inspector de vigilancia don Honorio Ingles.

Dichos distinguidos huéspedes, marcharon anoche mismo a la vecina ciudad de Cartagena.

—**Teléfonos**—
En Teléfonos hay un desvacho detenido de Játiba para Carlos Molina, por ausente.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

Día 26 de Mayo.—Miércoles.—San Eleuterio.—San Felipe Neri.

—Indulgencia Plenaria.—Ayuno.

La Misa y Oficio divino son de la octava de Pentecostés con rito semidoble, y color encarnado.

MES DE MAYO

Este mes está consagrado a la Virgen del Amor Hermoso.

Mayo consta de 31 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 26 de Mayo estará la Vela y Alumbrado en la parroquia de San Bartolomé. El día 27 en el Convento de Madre de Dios.

Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se descubre a las siete, con misa rezada; por la tarde se reserva a las cinco.

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con Misa de Prima y conventual, y por la tarde a las cuatro.

—En la parroquia de San Andrés.—La novena al Purísimo Corazón de María, se hace después del Ejercicio de las Flores.

—En San Juan.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

—En San Nicolás.—Por la mañana después de la misa de siete, rezándose el rosario.

—En San Miguel.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media.

—En Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

—En Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de las siete.

—En Santa Clara.—Por la mañana misa rezada a las seis y media; y por la tarde a igual hora, rosario, cánticos, el ejercicio del día, Salve y despedida a la Virgen.

—En la Merced.—Por la mañana en la misa de seis; y por la tarde al toque de oraciones.

—En la Purísima.—Al toque de oraciones; los domingos y días festivos, habrá sermón que dirá un Padre.

—En Santo Domingo.—Por la mañana a las siete y media misa rezada en el altar de la Purísima; y por la tarde a las siete rosario, cánticos, ejercicio del día, Salve y despedida a la Virgen. Los domingos y días festivos que haya ejercicios, las Flores se harán a continuación.

—En San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media.

GENE EXTRAÑA

Una noche de luna

Historia de una sonata de Beethoven

El célebre viajero Amral Gerlik, gran amigo de Beethoven, le contaba a su compañero de viajes, el norteamericano J. H. W....

—Una noche presenciamos Beethoven y yo, a la luz de la luna, por una casa de Bonn. De pronto, se detuvo el genial compositor ante una casa de humilde aspecto. Per una pequeña ventanita iluminada salían las notas de un piano. Beethoven, después de escuchar un momento, exclamó:

—¡Qué belleza en "la"! ¡Qué bien se tocan!

Apoyó la frente en la pared y siguió escuchando hasta que el piano cesó de tocar.

—El eco de una conversación llegó a nuestros oídos. Una voz femenina decía: —Hermano, nunca he sentido como ahora sentir a Beethoven. ¡Qué pena se puede sentir al concierto de Casale!

—Verdad es—contestaba una voz de hombre.—Me merecí con el deseo de hacerlo así, siquiera una vez, música buena.

Callaron. Beethoven me miró un momento tristemente.

Empujó la puerta de aquella casa y entró.

Una habitación muy pobre y limpia. Un muchacho ciego, sentado al piano, y su hermano, de pie, junto a él.

—Perdonad—dijo el grande hombre.— Soy músico. He oído un piano y se me ocurrió pedir permiso para tocar.

—¡Oh, señor! Nuestro pobre piano está muy desafiado. Es muy viejo. Pero, si queréis hacernos un favor, pedid tocar.

Se levantó el chico y apoyó su oído en Beethoven. Tocó inspiradamente. El raudal de armonías se transformó a los que estábamos en la habitación.

Duró aquel sueño en silencio un siglo; ¡qué sé yo! Escuchábamos extasiados. De pronto, una ráfaga de viento mató la llama que alumbraba la habitación.

—Abrimos silenciosamente las hojas de la ventana y entró una luz de luz azul y plateada de la luna.

Beethoven, con su melancolía abrumadora y subterránea, pareció un León.

—Adiós—dijo Beethoven.— Dentro de tres días daré al concierto en Colonia. A la mañana vendré a vuestro...

Salimos muy de prisa de la casa. Beethoven quería trabajar. Llegamos al gabinete de estudio del maestro, y éste se sentó al piano a retocar su inspirada composición.

Al amanecer, el maestro ya había transcrito su célebre sonata titulada "Una noche de luna".

De aquí modo tan sencillo nació.

Beethoven, sordo, pasea por las alrededores solitarias de Viena. Huye del ruido de las bombas.

Me es el hombre joven y sensible de las calles de Bonn. Es el monstruo de 1805, el padre de Fidelio y de las óperas villanas sinfónicas, el que escribió en densas letras Bonaparte el día en que el coronel ambobates y genial se proclamó emperador de Francia.

De todos los días una vuelta alrededor de Viena. Anda violentamente, mirando con fijeza impertinente a los paseantes que le escoltan.

A veces, en paseos solitarios, Beethoven se golpea las caderas y se tira de la melena con sus garras celestiales.

¡Está sordo, sin remedio! Y la vida material se revuelve contra él con mayor saña que nunca.

Un día Beethoven lleva de gratitud al recibir una carta de Jerónimo Bonaparte, rey de Westfalia. Hay en la carta nobles sentimientos; dragadamente, no se realizan, y Beethoven, en silencio, sigue riendo batallas con la enfermedad y el hambre.

Amasado el 26 de Marzo de 1827. Beethoven se llevaba las manos al pecho y los costados. Humillaba la cabeza y aprataba los labios para no gemir. Per su cerebro cruzaron sombras espesas.

—Es la muerte, que llega—dijo. Marchó a tientas hacia su cama. Se tendió pesadamente. La cabeza genial quedó envuelta en la melancolía como en un velo.

Empezaba la agnía de Beethoven. E. se envolvió en la entonación irónica de su luz cada vez más desordenada y confusas.

Beethoven extendía las manos para recogerlas. Una hora duró la agonía solitaria y silenciosa del maestro.

Al fin, la guardia local regó por la mitad el último momento.

Años más tarde, las devotas de "La pastoral" y de "Fidelio" iban como peregrinos a una casa humilde de Bonn.

Allí vivía un pobre músico ciego. Era el famoso pianista palaco Stebel Haar, que aseguraba haber recibido lecciones musicales de Beethoven y que tocaba la "Sonata a la luna" como jamás logró tocar ningún pianista ciego.

En la tumba de aquel viejo instrumento, que hoy se exhibe en el Museo, había una placa de cobre, que decía: en este piano improvisó Beethoven su "Sonata a la luna" el día 6 de Abril de 1797.

Trelata años antes de su muerte. PRUDENCIO IGLESIAS HERMIDA.

El comandante señor León

El muy pundoneros o ilustrado comandante de la guardia civil, don José León y Aiba, que desempeña este cargo en la Comandancia de Murcia, ha sido trasladado a la de Alicante.

A pesar de que con este traslado se legran las decenas de nuestro querido querido amigo el comandante León, por sus simpatías que se perdieron en el momento de su partida y por los excelentes servicios que ha prestado en esta Comandancia, le lamentamos sinceramente.

Con todo, muy pronto volveremos para nuestro querido amigo el digno y caballeroso don José León y Aiba.

En favor de los pobres

En la secretaría de Cámara de Palencia se han recibido los siguientes decretos:

POR UNA SOLA VEZ
Suma anterior..... 27.315'00.
Excmo. Sr. Marqués de Gálter, 50 pesetas.

Suma y algue..... 27.365'50.

El día del Presidente

Madrid 25—A las 5 t. Dato ha manifestado a los periodistas que una de las cuestiones que más preocupan al Gobierno, es la relacionada con las subsistencias, especialmente el alza del precio de las patatas.

El presidente recibe constantes ofrecimientos de patatas en condiciones baratas.

Otros telegramas que recibe, pretenden del alza injustificada, diciendo que los acaparadores adquieren las patatas a diez pesetas las cien kilos.

Otros, en cambio, pretenden de los decretos autorizando la exportación. Esta diversidad de apreciaciones, demuestran la complejidad del problema y la evidencia de las dificultades con que tropieza el Gobierno para resolverlo a gusto de todos.

El presidente añadió que no había re-

chido la confirmación de las not referencias a la declaración de guerra Alemania a Italia, ni de la salida de ley de Roma.

Iguales ignoraba la agitación de barcos austríacos a las costas italianas. Anunció que en Junio marcharía Corto a la Granja.

LA CORRIDA DEL CORPUS

Vaya «cardo»

Por si eran pocos los aficionados rodean la gran corrida de novillos que la Asociación de la Prensa de Murcia prepara para el día del Corpus, vá a colmar la medida de los aficionados y sobre todo, de las aficionadas.

La prensa, queriendo atraer a fiestas taurinas a la mujer, además de nér un precio económico a su entrada a regalarle, en esa tarde, y en el plaza de toros, un magnífico mantón Manila; pero no así un mantoncillo poco más o menos, sino uno de la propia Manila, como podrá apreciar inteligentes, cuando sea expuesto en escaparates.

Es un mantón, digno de ser cantado por el gran poeta que dijo:

El mantón de Manila conperdió (inspo) y es enseña que canta nuestra nación

Si este mantón que la prensa va a regalar por sorteo a los que concurren a la corrida del Corpus, es digno de estrofas del poeta.

Tendrá esta hermosa prenda un va efectivo de MIL PESETAS y de preciosos bordados, quedarán en manos de las mujeres desde el momento de verlos.

Por eso dicen los anuncios que la rida del Corpus es a beneficio de mujeres; pues así se demuestra por precio de su entrada y por el magnífico regalo que se les hace.

Esto no quiere decir que los hombres no tengan opción al regalo; pues, como las de las mujeres, sus billetes llevan un número, que entrará en suerte.

La política en Portugal

Per teléfone Dimisión de Chagas Madrid 25.—A las 6 t.

El presidente del Consejo Juan Chagas, ha revocado extensa carta al presidente de la República señor Antón Capelo de la situación política.

También ha escrito al presidente tercio del Gobierno diciéndole que gdn la opinión de los médicos que salben podrá rescudar su tarea dentro de un mes.

Añade que durante este tiempo facultades del Gobierno se retirarán para permitir las elecciones y procesamiento nuevo Parlamento.

Atendiendo a las indicaciones parlamentarias y de los temporales ha la ciones ministeriales, el presidente Chagas ha presentado la dimisión de la presidencia del Gobierno.

Manifestaciones de lema

Las subsistencias Madrid 25 (5 t.)

El ministro de Hacienda ha manifestado que la autorización para exportar libremente la patata temprana ha sido otorgada en el intento de acaparamiento por el comercio poroso acaparado a cambio de subvenciones que se han recibidas de provincia y puertos nacionales.

Las dificultades ocasionadas por el intento de acaparamiento, según se hacen con un buen servicio de policía a abaratas, que se existe en España.

Zaragoza

Monumento a un ingeniero Madrid 25.—A las 1 md.

Hay un ha inaugurado solemnemente el monumento erigido por suscripción popular en memoria de don Manuel Rodríguez Ayaso, ingeniero agrónomo director entusiasta de la Granja.

Presidió el acto el director de agricultura, concurriendo la

La conflagración europea

(Por telégrafo)
ROMA

Comunicado oficial

Madrid 25.—A las 2 1/2.

A las tres de la madrugada, el contratorpedero italiano entró en el puerto de Pádua, destruyéndolo el desembarcadero de la estación y del cuartel.

Todos los cañones automáticos que estaban en el puerto, fueron hundidos.

El contratorpedero no sufrió baja alguna, causando el incendio dos muertos y haciéndose cuarenta y siete prisioneros.

Salida de embajadores

Los embajadores de Austria cerca del Quirinal y la Santa Sede, con el personal de sus respectivas embajadas, partieron de Roma en tren especial a las 3 de la noche.

El embajador de España en el Vaticano salió a las embajadas en la noche.

Un suceso curioso presenció la marcha de los diplomáticos en actitud perfectamente normal, sin presentar el más insignificante griete.

Los embajadores de Alemania seguidos del personal de sus embajadas, partieron a las nueve y media.

Quince minutos después salieron los ministros de Baviera acreditados igualmente en el Quirinal y el Vaticano, llevándose también el personal de sus legaciones.

Visita al rey

El duque de Góssava visitó al rey durante la noche de hoy.

Considerase probable que Víctor Manuel acordó confiar la regencia antes de incorporarse al cuartel general.

Medidas restrictivas

Han sido suspendidas en toda el reino todas las comunicaciones telefónicas e internacionales.

El Gobierno ha publicado un decreto limitando los derechos que la ley de imprenta concede a la prensa.

Comunicado del Cuartel general británico

Madrid 25.—A las 5'30 t.

Un comunicado del Cuartel general británico, dice lo siguiente:

Hemos destruido tres baterías alemanas al este de Iprea.

A las tres de la madrugada, el enemigo bombardeó nuestra línea, empleando gases asfixiantes, obligándonos a evacuar algunas trincheras.

El combate continuó, habiendo recuperado algunas partes de nuestra línea primitiva.

Actitud del Vaticano

Madrid 25.—A las 9 n.

En las últimas declaraciones circuladas hay la noticia ya leída en días anteriores, referente a la actitud que adoptará el papa en el actual conflicto entre Italia y Austria.

Según estas versiones, el papa tiene ya preparados los documentos que serán publicados en seguida para demostrar su justicia y su neutralidad en el conflicto de Italia, siguiendo la línea de conducta que se acordó al estallar el conflicto europeo.

Agente la actitud neutral adoptada por el Vaticano, el papa dijo a sus cardenales italianos en absoluto libertad para proceder según sus sentimientos, para las acciones que consideren las autoridades italianas para defender al Santo Sede.

El papa protestará formalmente contra la sucesión del embajador de Austria y los ministros alemanes cerca de la Santa Sede, diciendo que la medida es contra la ley de garantías.

En las últimas declaraciones hechas por el secretario, la sucesión de los embajadores en caso de guerra contra los países que representan, automáticamente cesaría en el espíritu y la letra de la ley de garantías y que la presencia en sus capitales de extranjeros que gozan de una inmunidad especial, es incompatible con el estado de guerra con las naciones, cuya representación ostentan.

Por lo demás el Vaticano se da por satisfecho con hacer una protesta formal contra lo que él supone una falta a la ley de garantías, sin prepararse a intentar una resistencia seria acerca del asunto.

Los D'Annunzio a la guerra

El poeta D'Annunzio que ha obtenido autorización del Gobierno para prestar sus servicios en la Marina de Guerra, tendrá como compañeros de armas a su hijo Mario, entre dos hijos, uno llamado Vitorio, actualmente capitán de artillería, y Gabrielino, joven de una compañía de aviación, que obtendrá el nombramiento de subteniente.

El poeta italiano Marchetti, insignificante intervencionista que se alistó hace algún tiempo como voluntario, ahora no puede prestar servicio a consecuencia de un resaca que se produjo, precisa-

mente al salir de la oficina de reclutamiento.

Marchetti tuvo que ingresar inmediatamente en un caso de salud donde no ha conseguido una operación quirúrgica.

Cuando quede completamente curado renovará su compromiso para ser alistado en el ejército combatiente.

Telegrama de Poincaré

El presidente francés Poincaré, durante uno de sus viajes para visitar a los ejércitos franceses y belgas en la guerra.

El presidente telegrafió al rey Víctor Manuel, lo siguiente:

"Francia entera se congratula que las dos naciones hermanas vayan a luchar una vez más por la defensa, la civilización y la libertad de los pueblos oprimidos."

Aceptar más más sinceros votos por la victoria de las valientes tropas italianas, en unión de los cuales se esforzamos de combatir las demás ejércitos aliados por la justicia, la libertad y el derecho.

Francia entera y yo en su nombre desean ardientemente que la noble Italia realice ahora sus aspiraciones nacionales."

Los reservistas italianos

En todo el día de ayer y de hoy reina grandísima actividad en las estaciones de Lyon.

Se ha organizado un servicio especial de trenes para transportar a los reservistas italianos que marchan a su país de vacaciones.

Las banderas italiana y francesa ondean en las portezuelas y coches.

En el momento de la partida los viajeros cantaban himnos patrióticos.

En días sucesivos continuará la movilización de los reservistas italianos.

Los boulevarderos han sido recorridos por numerosos grupos de italianos, que llevan banderas de los italianos, cantando la Marsella y el himno de Garibaldi.

Comunicado oficial

Primeros éxitos de las armas italianas.

El comunicado oficial italiano, dice así:

En la frontera de Carofolo, la artillería italiana rompió el fuego el día 23 a las 19, contra nuestras posiciones, ocasionando graves pérdidas.

En la frontera de Fiteul, nuestras tropas atacaron por el territorio enemigo, encontrando débil resistencia, ocupando Caporetto, y las almas de Jodeto, Iprano, Carranza, Servigiano y Torre.

El enemigo se retiró, destruyendo los puentes e incendiando las casas.

Nuestros contratorpederos, abrieron el fuego contra varios destacamentos enemigos en Pertebuse, desembarcando tropas y haciéndoles 60 prisioneros.

Tuvimos tres muertos y algunas heridas.

Extratragema de la escuadra austriaca

"El Messaggero" dice que los buques austriacos se acercaron a las costas italianas, izando la bandera italiana para confundirnos a Italia y conseguir que los procedimientos italianos las dieran dotes que necesitaban.

Seguramente después de haber tratado de las operaciones que proyectaban, la escuadra enemiga embolsó el puerto de Anzio.

La marcha de los embajadores.—Palabras de un mayordomo.

Al salir el príncipe Enrique al tren especial que había de conducir a la frontera a los embajadores de Austria en el Quirinal y en el Vaticano y a todo el personal de las tres embajadas, oyó de su mayordomo, emocionado y lloroso, las siguientes palabras: Ahora, hasta muy pronto.

Esta escena la presenciaron multitud de personas.

Comunicado oficial

Madrid 26.—A las 12'50 t.

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así:

La noche pasada ha sido bastante agitada entre el mar y Aras.

En Bélgica, después de un violento bombardeo, los alemanes iniciaron un ataque, intentando desembarcar sobre la carretera de Lengemark a Iprea, pero fueron detenidos y rechazados por nuestras tropas.

En el norte de Abiaín, los alemanes han atacado dos veces, siendo también rechazados.

Al norte de Neuville, contra ataques sucesivos han sido rechazados por el fuego de nuestra artillería.

El enemigo, en varias diversiones inten-

tas, sólo ha conseguido un fracaso completo, sufriendo enormes pérdidas.

En el resto del frente, no hay nada nuevo que señalar.

PETERSBURGO

Telegrama oficial

El comunicado oficial ruso, dice así:

En el curso inferior del Dniéper, avanzamos considerablemente, con dirección oeste.

En Galicia obligamos al enemigo a ceder a la defensiva, por haber comenzado nuestra ofensiva en aquel punto los días 21 y 22.

Esta se desarrolló con gran éxito, habiéndole hecho el enemigo mil prisioneros, inclusive cuarenta oficiales.

LONDRES

Recaudación para los belgas

El comité nacional de socorro para los belgas, ha celebrado sesión bajo la presidencia del alcaide y del obispo de Canterbury, viéndose que en tres semanas se han recaudado más de 240.000 libras esterlinas.

Los reyes de Bélgica, condecorados

El rey de Inglaterra ha concedido a los soberanos belgas el grado de Caballeros de la Orden de San Juan y Jerusalén.

PARIS

Quinientos mil francos para belgas y franceses.

Madrid 26.—A las 3 m.

El Consejo general del Sena ha votado quinientos mil francos para los departamentos franceses invadidos y otros cien mil para Bélgica.

ALGERIRAS

Material de guerra

Signa acumulándose en el puerto militar de Gibraltar mucho material de guerra para ser cargado a los Dardanelos.

Movimiento de buques

Han partido cuatro transportes con destino a elementos de combate.

También salió en el puerto un crucero inglés con tres torpederos desde el comienzo de la guerra, no habían tocado tierra hasta ahora.

Han zarpeado con rumbo a Levante dos cruceros ingleses.

Fondearon en el puerto nueve buques mercantes.

Ejercicios de tiro

Continúan haciendo ejercicios de tiro al blanco los artilleros de Gibraltar ocupados para ello en zonas de grueso calibre.

Donativo de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha donado al Gobierno inglés 2.250 libras esterlinas para la construcción de un acorazado militar.

Vigo

El acercamiento "España"

Madrid 26.—A las 1 m.

Esta mañana ha salido, procedente de Lisboa, el acorazado "España".

También ha fondeado el vapor inglés "Araguaya".

Tres diez mil libras esterlinas era, de logística para el Banco Español del Río de la Plata.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Madrid 25.—A las 9 n.

Esta tarde a las cuatro se ha reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

Dato llegó algunos minutos antes a la Presidencia para recibir varias comisiones, entre ellas una muy numerosa de leñistas que solicitó del Presidente se les obligase a abonar el impuesto del inquilinato con particularidad, puesto que ahora ya el correspondiente por contribución industrial.

Otra comisión del Ateneo formada por Lebró, Facillón, Páeto y Barcia, que le entregaron una petición suscrita por milares de firmas, solicitando dentro de la neutralidad posible que observamos, aprobase el Gobierno la primera ocasión que se presente, para exponer alguna iniciativa en favor de la paz mundial.

Burgos manifestó que si terminaba a tiempo el Consejo, asistiría a la sesión de clausura del Congreso Criminalógico.

Ignorase si en este Consejo se tratará del expediente de indulto de los reos de Benagabón.

El ministro de Hacienda anunció que en el Consejo se trataba del importante problema de las subvenciones, especial-

Por graves, antiguas y rebeldes que sean vuestras afecciones del ESTOMAGO E INTESTINOS desaparecerán para siempre usando los COMPRIMIDOS Escobar López

(Pídase en Farmacias y Centros de específicos)

Facilitó en su criterio referente a la real orden autorizando la libre exportación de la patata, disposición que está completamente justificada por cuanto no ha influido en nada en la elevación del precio de este artículo.

El ministro de Fomento llevaba a estudio del Consejo sucesivos expedientes y proyectos de decretos, incluso el de la creación de Tribunales de honor para el Cuerpo de Intendentes de ferrocarriles.

Este expediente de reparación de aceras en varias provincias y el de construcción de acueductos derivadas del canal de la Reina Victoria, en la provincia de Burgos.

El general Miranda al entrar en Consejo desmintió terminantemente las rumores circulares referentes a existir rozamientos entre el ministro y el comandante de la escuadra, general Chacón.

El ministro de Estado, marqués de Lema, se detuvo a hablar con los periodistas, ocupándose de la guerra.

Manifestó que había recibido un telegrama confirmando la salida de Roma de los embajadores de Alemania y Austria, cerca del Quirinal y el Vaticano, y los ministros de Prusia y Baviera, cerca de la Santa Sede.

Inmediatamente al embajador de España, cerca del Vaticano, envió al primer secretario de la embajada para que sellase el célebre palacio de Venecia, habitual residencia del embajador de Austria.

El marqués de Lema no tenía conocimiento oficial de haber declarado la guerra Alemania a Italia.

Varios días había recibido noticias diversas de México. El conde de España en Veracruz participa que la situación mejora en aquella parte de la República donde domina el general Carranza.

El día 16 fueron libertados tres españoles que estaban en prisión y sus propietarios, que estaban intervenidos, han sido devueltos a sus propietarios.

En cambio las noticias de Washington relativas a la capital de México, son muy desagradables. No se sabe que autoridad manda, aunque parece ejercer la autoridad un general zapatista, pero de todas suertes la situación es fatal.

No hay comestibles, y sólo escasean tanto que se han celebrado varias manifestaciones demandando alimentos.

En la ciudad reina la anarquía, sucediéndose constantemente los saqueos y desórdenes.

Los ferrocarriles están en poder del general zapatista, que no permite la salida de los habitantes de la población.

Sánchez Guerra ha anunciado que hablará al Gobierno de los proyectos de los militares arianos, que proyectan declararse en huelga.

Entre los obreros existen discrepancias sobre la oportunidad del planteamiento de la huelga.

El ministro de la Guerra llevaba expedientes de impetración, relativos a diversos asuntos militares.

Dirigió a los periodistas que llevaba a estudio del Consejo el expediente de los reos de Benagabón.

Rebajó se desmintió de los periodistas diciéndoles: Ahora veremos si al Consejo le parece bien lo que viene, lo termino.

El conde de Esteban, Cellantes llevaba varios expedientes de construcción de escuelas y una disposición reformando la constitución de tribunales de examen para la enseñanza libre.

Utilizará en esa disposición las diversas reales órdenes que son contradictorias entre sí, sobre formación de tribunales, que permiten que cada centro dicte las interpretas de manera distinta.

A LA SALIDA

Indulto de los reos de Benagabón

Madrid 25.—A las 11 n.

A las siete de la noche terminó el Consejo extraordinario.

Con el interés con que se esperaba tan grata noticia, los periodistas interrogaron al Presidente acerca del estado de los tres condenados a muerte con motivo de los sucesos de Benagabón, contestando Dato categoricamente que el Gobierno había acordado aconsejar al rey conceda el indulto de los tres reos.

Esta misma noche someterá el Presidente a la firma del rey al oportuno decreto.

Momentos después, se le comunicará a los reos el indulto.

Gracias que España entera celebrará tan grata noticia.

El ministro de la Guerra dio cuenta a sus compañeros del excelente estado de instrucción en que se encuentran los expedientes de copa, cuyo número pasa de treinta mil, excediendo con mucho, a los cálculos que tenía hechos.

PEPTONATO DE HIERRO ROBIN

DESCUBIERTO POR EL AUTOR EN 1901

No fatiga el Estómago, No ennegrece los Dientes, no restringe nunca. Esta FERRUGINOSO es ENTERAMENTE ASIMILABLE

Cura: ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD

Vente al por Mayor: 13, Rue de Poissy, PARIS

DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS, 111, Calle, BARCELONA

Fosfolol

El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia Médica.

CURACIÓN SEGURA de los CATARROS CRÓNICOS, ANEMIA, NEURASTENIA y RAQUITISMO. DA VIGOR, PESO y APETITO.

FRASCO, 4 PESETAS PÍDASE EN FARMACIA

GARGANTA NARIZ Y OÍDO

DR. ANGEL ROMERO ELORRIAGA

ESPECIALISTA

CONSULTA DE OÍDO Y NARIZ GRATUITA: OÍDO, NARIZ Y GARGANTA: 100 y 1000 P. VALPARAÍSO Y PATERNA, 67

EMPRESA ESPECTA-CLUB MURCIANO

PLAZA de TOROS DE MURCIA

SOLENNIDAD TAURINA PARA EL DIA DEL "CORPUS"

Gran corrida de novillos-toros para el día 3 de Junio 1915 a las cuatro y media de la tarde

Se lidiarán SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS: Uno de VERAGUA, uno de MORENO SANTAMARIA, uno de la señora VIDA DE SOLER, uno de ALBARRAN y dos del DUQUE DE TOVAR.

MATADORES

MANUEL NAVARRO, GAVIRA Y POSADERO

Entrada general, SEIS REALES.—Señoras y niños, OCHENTA Y CINCO CENTIMOS.—El impuesto a cargo del público.

IMPORTANTE.—En obsequio a las señoras que asistan a ésta, se rifará un magnífico MANTON DE MANILA de gran valor. Todas las entradas llevarán un número, y el que sea favorecido en el sorteo, se le adjudicará el precioso manton.

MUEBLES DE JUNCO Y MIMBRE

BIJOS DE J. B. BUSCA

Zumarraga (Guipúzcoa)

Pídase catálogo

Sucesor de C. Marin

Agencia de Aduanas

CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1860

RAPIDEZ

y economía en los despachos.

ALMONEDA

de muebles de absoluta confianza. Días 26, 27 y 28. Arco del Vizconde, número 8, principal. De 10 a 12 y de 3 a 5.

MUEBLES DE JUNCO Y MIMBRE

PEPE EL DE LOS MUEBLES

los vende en Murcia libre de todo gasto al mismo precio que cuestan en Zumarraga (Guipúzcoa)

EXPOSICION PERMANENTE

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO-VILLAR.—Para hoy secciones de cinematógrafo a las 7 de la tarde y permanente por la noche, a las 9 y 3/4.

Debut de la troupe Mexicana Fanchullo.

VALCAROEL. Platería, 45 y 47

FOSFO-FITO KOLA ALIÑO

La mejor medicación fosforada

Preparado en forma granular, de gusto exquisito y agradable a los niños.

Frasco grande, 5 pesetas
Pequeño, 2.75

Anemia, Escrófula, Debilidad, Neurastenia

El mejor tónico reconstituyente de los débiles.
Venta en las principales farmacias y droguerías de España.

FOR MAYOR:

Viuda del Doctor Aliño, Mercado, 52.-VALENCIA

SE VENDE

Una magnífica muestra de zinc con ornata de madera, nueva y un enterizado, nuevo.
Diríjase al señor Administrador de este periódico.

José Pérez Asencio

AGENTE DE LA COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS LA PHENIX

Consigatario de la Compañía Anónima de Vapores Virena de Sevilla, Compañía Austro-Americana Fratelli Cosulich de Trieste, Compañía Cartagenas de Navegación a Vapor de Cartagena, José Mat a Rodríguez de Gijón, Compañía Valenciana de Vapores Correos de África, Joaquín Cabo Paes de Málaga, Compañía Española de Navegación de Valencia, A. Pérez Mantinan de Málaga, Luis Castell de Cetto y Domingo Picornell de Soller.—Oficinas: Explanada de España, 8, bajos.—ALICANTE.

Agencia Martínez

Servicio de encargos por mañana y tarde en Alicante: Isabel II, 4. En Elche: San Jaime, 4. En Torrevieja: Rada, 15. En Orihuela: Caldera de la Barca, 8. En Murcia: Sociedad, 2. En Cartagena: Duques, 25. En Valencia: Lobo, 3. En Madrid: Pta. Atocha, 5. En Barcelona: Perqu, 1. Teléfonos en Murcia, Alicante y Cartagena.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 25 años, leche de tres meses. Razón: Puerta de Castilla, preguntando por Antonio Abellán.
AMA de orla.—Para su casa, de 22 años, primariza, leche de dos meses. Razón: Montegudo, preguntando por Juan Prigante.
AMA de orla.—Para su casa, de 23 años, leche de ocho meses. Razón: Camino de la Rosa, preguntando por Concepción Manzanera.

Compagnie Generale Transatlantique

Vapores correos franceses
servicio postal, fijo, rápido y semanal entre los puertos de
Cartagena a Orán y Marsella

(Con reserva de toda modificación por huelgas, cuarentenas, etc. etc.)
Salidas de Cartagena los Martes a las 8 noche por magníficos vapores de construcción moderna, dotados con los últimos adelantos: Telegrafía sin hilos, Alumbrado Eléctrico, Baños, Duchas, etc. etc.
Pasajes de gran lujo. Lujo 1.º, 2.º y 3.º clase.—Especiales de 4.º clase.—Asientos circulares por España, Francia, Italia Túnez y Argelia. Plazas especiales para todos los puertos de Francia, Departamentos de Orán, Argel y Constantina, Regencia de Túnez y Marruecos.
Comunicación telegráfica: Pelografía.—Cartagena

VIGOROSINA AGUIRRE

COLA TUBERCULOSIS Y CATARRIS CRONICOS
FARMACIA AGUIRRE, ENRIQUETA, TILDEMAN Y BALANZO DE YOLA.
5 PESETAS FRASCO
De venta en la Farmacia del Sr. López, en Murcia.—Dr. Federico Gómez Mayor, 22 y 24, en Alicante y en todas las principales de España.

ANISOSA SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Caja: 0,50 pta.
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11.—Madrid.
Venta: Principales farmacias de España.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de quince días. Razón: Santa Teresa, 4, preguntando por Inocencia Berna.
AMA de orla.—Para casa de los padres, de 25 años, leche de seis meses. Razón: Javalí Viejo, calle de la Rambla, preguntando por Isabel Capill.
AMA de orla.—Para casa de los padres, de 20 años, leche de cuatro meses. Razón: Llano de casa de los padres, de Brujas, de José Ja-21 años y leche de 26 rabe, preguntando por días. Razón: Calle de Consuelo Sánchez Cozsa, Cortés, 12.

Chocolates IORUS!

Depósitos de venta:

- Alicante**
Hijo de Serafín Sánchez, Altamira, 19.
D. Leopoldo Asencio, Altamira.
Rafael Muñoz Botella, Altamira, 1.
Pedro Capelo, P. San Cristóbal, 13.
Francisco Monerri, C. San Ildefonso.
- Elche**
Sres. Hijos de Carlos Antón, C. Doctor Esquerdo.
D. Celestino Seva, Plaza Mercado.
J. Botella Rosado, Plaza Abastos.
José Barceló Brú, C. Canalejas, 46.
José Bernal, «La Confianza».
- Novelda**
D. Francisco Delgado, Plaza Fernandina.
José Boyer, P. Maldonado, 6.
José Samper, Calle Joye Juan, 5.
- Torre Vieja**
Miguel Soler.
Sres. Pérez y Ripoll, Apole, 32.
- Aspe**
D. Luis Calpena, Plaza de Abastos.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES

de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES.—Plata de catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Empresa Valenciana

Ferris, Muñoz y Compañía

Servicio rápido de encargos a domicilios, entre

| | | | |
|-----------------------------|-------------------------------|----------------------------|----------------------------|
| Madrid Pozo, 5 | Sevilla Cánovas del C.º, 7 | Cartagena Honda, 33 | Cádiz San Francisco, 34 |
| Barcelona Princesa, 33 | Zaragoza Manifestación, 64 | Albacete Mayor, 67 | Jerez Larga, 2 |
| Valencia Lauria, 9 | Murcia Pascual, 11 | Lorca | Toledo Santa Fe, 23 |
| Badajoz P. Corvantes, 13 | Huelva Bocas, 1 | Valladolid Santander, 8 | Vinaroz Santo Tomás |
| Reus Plaza Prim | y pueblos de tránsito | | Avila Alcaraz, 9 |

Compras comerciales, certificaciones de penales y del registro de filitmas voluntarias, pensiones a estudiantes, matrículas y traslados, renovación y desempño de papeletas del Monte de Piedad, billetes kilométricos y de Lotería Nacional, etc.

ALICANTE, Calatrava, 23. Teléfono, 261

“VESTA”

HIGIENE DEL CABALLO
CON EL USO DE NUESTRO
MARAVILLOSO PREPARADO,
desaparecen para siempre las causas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua ó debida a enfermedades, y se curan en absoluta totalidad las afecciones del cuero cabelludo.

¡PROBADO! En los meses de tratamiento desaparecieron de la millagrosa calvicie de “VESTA”.

Pedid en frasco: Precio 10 pesetas
Representantes para España y Portugal: ALBARRIN, RUBERRIZ Y C.º, Ballón, 47, B.º, derecha, Madrid.—Depósito y venta en Murcia: Bazar Fin de Siglo, Platería.
Se sirven a provincias realizando el importe del franco y 175 de certificado y franqueo.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 23 años, leche de cinco meses. Razón: Camino de Alcantarilla, Casón, preguntando por Ana Alegría.
AMA de orla.—Para casa de los padres, de 19 años, leche de tres meses. Razón: Zanja, 3, entresuelo, derecha, preguntando por doña Angola Jiménez.
AMA de orla.—Para casa de los padres, de 23 años de edad y leche de dos meses. Razón: Camino de Algezares, Paso Nivel, preguntando por Carmen Martínez.
AMA de orla.—Para casa de los padres, de 24 años, leche de quince días. Razón: Sepúlveda, calle del Calvario, preguntando por Antonio el Picoila.

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Villalonga 2, 4 y 6. Guardador Adela 17, y Platería 73.—Director Gerente: D. JOSE PANCORAN PARRA BIQUELLENS
Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motociclos y Bicicletas, Reparación, Wash Wash, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Representaciones en España.—Depósito de Accesorios, Plaza de San Pedro, 10, Herramientas de todas clases, Gasolina, Graxas y Aceites, Motores de Gasolina, Bombas y Recambios para pequeños Industriales y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Platería.

FOLLETIN DE “EL LIBERAL” (163)

XAVIER DE MONTEPIN

EL COCHE NUMERO 13

—¿Tan desgraciado? Quiero creer que sí porque tu expresión es menos triste, ¿sigues queriéndola?
—¡Más que nunca!
—¿Has tenido prueba de su inocencia?
—Sí; he visto a Renato Moulin.
—¿Y yo he acertado? La visita de esa joven a la plaza Real tenía un objeto noble.
—Sí; tratábase de un secreto de familia...
—Ya te dije yo que Renato era un hombre honrado; no hay más que verla.
Los convidados habían llegado en gran número.
—Señor marqués—dijo a Enrique la dueña de la casa—¿guardas remper el baile con Olivia? Os lo confío.
El joven inclinóse, ofreció el brazo a la joven, y miró a su amigo, que sonrió ligeramente.
—¿Habrá adivinado?—pensó Enrique conduciendo a su pareja a formar una de las cuadrillas.
Claudia se había quedado al lado de Esteban.
—¿Qué me decís de esa pareja, doctor?

—¿De cuál me hacéis el honor de hablar?
—Interrogó el joven fingiendo ignorarlo.
—De la que forman el marqués de La Tour Vandieu y mi hija.
—¡Encantador!
—¡No parece sino que han nacido el uno para el otro!
—Cierto, cierto—balbuceó Esteban, y pensó—; ¡No me equivocab!
—¿Quién puede responder del porvenir?
—contestó la astuta madre—. Este rigodón los une por algunos minutos... ¡Quién sabe si un matrimonio los unirá para toda la vida!
—Y todo el mundo envidiaría la felicidad de mi amigo Enrique; pero por desgracia ese sueño no puede realizarse.
—¿Por qué?
—Porque mi amigo tiene ya su boda concertada con la señorita Isabel de Lilliers.
—Lo sé—dijo Claudia haciendo un ademán desdenoso.
—Además, Enrique la ama—apoyó el joven doctor.
—¡Bah! La vida está llena de sorpresas—dijo. Y se adelantó al encuentro de una señora que entraba.
—¡Singular mujer!—pensó Esteban—. No sé qué hay en ella de misterioso, de audaz... Luego la presencia aquí de Renato Moulin... El me ha dicho que no me asombre de nada, debo prepararme a todo.
La orquesta llenaba el salón de armonía; al rigodón había sucedido un vals, y Enrique seguía siendo el caballero de Olivia.

Cuando el vals se acabó, y Claudia vió que el joven dejaba en su sitio a la niña, pasó su brazo familiarmente por el de Enrique, y exclamó:
—¿Cuánto siento que el señor duque de La Tour Vandieu no me haya hecho el honor de aceptar mi invitación!
—¿Habéis invitado a mi padre, señora?
—Indudablemente; el señor duque no es un extraño para mí y creía contar con él.
—Mi padre hubiera tenido, seguramente, un placer en venir, pero está ausente.
—¿Ausente! ¿Ha salido de París esta mañana?—interrogó Claudia vivamente sorprendida.
—Hace ya muchas semanas.
—¡Imposible!
—¿Por qué?
—Porque...
Claudia mordióse los labios; iba a confesar que le había visto; pero comprendió que aquella ausencia encerraba un misterio y le quería penetrar.
—Me habían asegurado que le han visto esta mañana en la calle.
—Se han equivocado, señora; mi padre partió hace ya días.
—¿Para dónde?
—Para Italia, según creo.
—¡Ah! ¿No estáis seguro?
—No, señora; mi padre marchó para Italia pero como no tiene más razón para estar allí como en otra parte, puede muy bien haber variado de dirección.

—¿No tenéis noticias suyas?
—No, señora; en estos viajes cortos, ni nos escribe ni se le mandan las cartas que se reciben; se le dejan sobre la mesa de su despacho y con ellas estará vuestra invitación.
—¡Es singular todo eso que me decís!
—Mi padre tiene una vida activa, con la golfista, los negocios... y de cuando en cuando busca descanso en estas breves excursiones de recreo.
La aventurera guardó silencio y meditaba. El duque había leído su invitación, luego recibía las cartas; había pedido veinticuatro horas de plazo para hablar con su hijo, y su hijo le orea fuera de París... ¿qué significaba esto?
—La ausencia de vuestro padre—continuó—multiplicará vuestros quehaceres.
—No tal.
—¿No quedáis encargado de sus asuntos?
—No, señora; mi padre tiene su apoderado.
—¡Ah! Sí; un tal Federico Bernard...
—No, señora; Marcel Rignaud.
—¿Qué habita en la calle de San Marceles?
—No; en nuestra casa de la calle de Sazto Domingo.
—¡Oh! Perdonaos lo confundía con otra persona.
Y pensó con despecho:
—¡Me engañaba! Viviré en guardia.

—¿El joven abogado para congresos a los labores de la sociedad. Enrique y Esteban dirigieron a la sala de fumar, y en tanto Renato Moulin se multiplicaba.
Vigilaba los menores detalles de la fiesta; uno de los criados tenía orden de avisarle en cuanto preguntase cualquiera por él, y había calculado que Berta, que debía haber salido de su casa a las diez y media, podría llegar a las once a la calle de Berlin.
A las doce se sirvió un «dinner» en el comedor, y los artistas del Gimnasio debían representar un «vaudeville» que duraría veinticinco minutos, y a él seguirían los cuadros vivos.
Renato pues, tenía tiempo de que Juan Jueves y Berta se disfrazasen y preparasen la escena que pensaba intercalar entre los cuadros vivos.
El fingido mayordomo iba, venía, acomodaba al vestíbulo; por fin apareció al criado encargado de avisarle, el cual le dijo:
—Señor Laurent, viene el pelotero para los artistas: ¿lo hego avisar?
—Al instante; voy a esperarle en el des-camille de la otra esquina.
Juan Jueves no tardó en presentarse magnífico, desconocido. Había hecho, para valerse de su expresión, un navío «decalumbador». Pantalón negro, algo raído, pero presentable, comprado en el Temple; un redingot de la misma procedencia, corbata verde esmeralda y sombrero de copa.
Bajo el brazo izquierdo llevaba una caa